

Елизавета Макарова

"Централ Партнершип" пошла на крайние меры

Кінокомпанія "Централ Партнершип" (ЦПШ), яка входить до "Газпром-медіа", вимагає визнати банкрутом компанію "Телешоу" режисера і продюсера Олексія Учителя. На думку ЦПШ, компанія не виконала зобов'язання щодо фільму "Край", який вийшов ще в 2010 році і залишилася винна дистриб'юторському підрозділу ЦПШ майже 30 млн руб.

<http://www.kommersant.ru/doc/2865628>

Арбитражный суд Москвы зарегистрировал заявление ООО "Централ Партнершип Сейлз Хаус" (кинодистрибуторское подразделение ЦПШ) о банкротстве ООО "Телешоу", до 18 декабря оно оставлено без движения, следует из базы данных суда. С мая 2014 года единственным учредителем "Телешоу", по данным ЕГРЮЛ, является кинорежиссер и продюсер Алексей Учитель.

В ЦПШ пояснили, что заявление о банкротстве связано с неисполнением "Телешоу" обязательств по фильму "Край", прокатчиком которого выступал истец: ранее суд решил взыскать с продюсера 29,36 млн руб. "задолженности по перечисленному авансу" и еще 170 тыс. руб. в счет возмещения расходов по оплате госпошлины. Иск о взыскании прокатчик подал еще в июле 2014 года. В материалах дела указано, что компания "Телешоу" получила от ЦПШ аванс 80 млн руб. При этом сумма роялти, которое причиталось "Телешоу" от ЦПШ за прокат фильма, не покрыла этот аванс: в итоге продакшен-компания оказалась должна прокатчику 29,36 млн руб.

"С нашей стороны мы сделали все возможное для урегулирования конфликта, в том числе путем проведения многочисленных переговоров. Мы всегда готовы улаживать конфликты с партнерами вне суда, но это предполагает прежде всего взаимную готовность к компромиссам, чего мы не увидели со стороны "Телешоу",— заявили "Ъ" в пресс-службе ЦПШ. Получить ответ от представителей Алексея Учителя не удалось: телефон в "Телешоу" не отвечал, а в другой компании режиссера ТПО РОК не ответили на письменный запрос "Ъ".

Фильм "Край" вышел на экраны в 2010 году, картина собрала в кинотеатрах 159 млн руб. при бюджете \$12 млн (около 349,8 млн руб.). Алексей Учитель в интервью "Ведомостям" тогда называл результаты проката "большим успехом", отмечая, что фильм был также продан за границу и получил "очень хорошие деньги за DVD". "Край" был снят при поддержке РЖД, его сопродюсерами выступили Александр Максимов и гендиректор "Первого канала" Константин Эрнст. В РЖД участие в проекте объясняли тем, что фильм "близок по духу" сотрудникам госмонополии. "Для нас фильм важен прежде всего потому, что его главный герой испытывает настоящую страсть к поездам. Они для него не просто стальные машины, а одушевленные персонажи",— говорилось в заявлении РЖД.

В числе собственников "Телешоу" ранее значились ООО ТВА (учредители ООО "Медиа актив" и ООО "Рекламное агентство "Авангард"), ООО "Медиа партнер" (входило в группу ЕСН Григория Березкина и сотрудничает с РЖД), ЗАО "Премьер фильм" (контролируется ИД "Вагриус" Глеба Успенского) и продюсер Александр Максимов. Компания была зарегистрирована в 1995 году, последний финансовый отчет в базе "СПАРК-Интерфакс" датирован 2009 годом, тогда чистая прибыль "Телешоу" составила 247 тыс. руб., выручка — 315 млн руб.

Как ранее писал "Ъ", ЦПШ недавно инициировала еще одно дело о банкротстве, пытаясь взыскать 10,3 млн руб. с кинопрокатчика "Вест". На ЦПШ, по данным "Кинобизнеса сегодня", в этом году приходится 12% всех киноборов в России и СНГ без учета Украины. Компания выпустила 34 картины с общим бокс-офисом 5,76 млрд руб. (\$95 млн) и аудиторией 22,8 млн зрителей.

